
Εισαγωγή 

Εκθέσεις για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα σε ∆ιάφορες Χώρες - 2007 
Γραφείο ∆ηµοκρατίας, Ανθρώπινων ∆ικαιωµάτων και Απασχόλησης 
11 Μαρτίου 2008  

Ο σεβασµός για τα ανθρώπινα δικαιώµατα και τις θεµελιώδεις ελευθερίες που αντικατοπτρίζεται στην 
Οικουµενική ∆ιακήρυξη για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα είναι, όπως είπε ο Πρόεδρος Μπους, «το θεµέλιο της 
ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της ειρήνης στον κόσµο.» Σήµερα, σε κάθε ήπειρο, άντρες και γυναίκες 
εργάζονται, συχνά µε µεγάλες αντιξοότητες και µε υψηλό κίνδυνο, για να διασφαλίσουν τα βασικά 
δικαιώµατα ώστε να ζουν µε αξιοπρέπεια, να ακολουθούν τη συνείδησή τους και να λένε τη γνώµη τους 
χωρίς φόβο, να επιλέγουν τους κυβερνώντες τους και να τους ελέγχουν και να είναι ίσοι ενώπιον της 
δικαιοσύνης.  

Όλο και περισσότερο, η δηµοκρατία θεωρείται η µορφή διακυβέρνησης που µπορεί να διασφαλίσει αυτά τα 
δικαιώµατα και τις θεµελιώδεις ελευθερίες. Καµία µορφή διακυβέρνησης δεν είναι τέλεια. Η δηµοκρατία είναι 
ένα σύστηµα διακυβέρνησης του λαού, από το λαό και για το λαό, βασισµένο στην αρχή ότι οι άνθρωποι 
έχουν το εγγενές δικαίωµα να διαµορφώνουν το µέλλον τους, αλλά επειδή είναι ατελή όντα το σύστηµα 
πρέπει να εµπεριέχει σωφρονιστικούς θεσµούς. Οι πολίτες µας έχουν µια υπερήφανη ιστορία αγώνων σε 
κάθε γενιά από την ίδρυση του έθνους µας, αγώνων για να φέρουµε την ποιότητα της δηµοκρατίας µας 
πλησιέστερα στις αρχές που ενστερνιζόµαστε, ακόµα και όταν προσπαθούµε να αντιµετωπίσουµε τις αδικίες 
και τις προκλήσεις κάθε νέας εποχής. 

Καθώς δηµοσιεύουµε αυτές τις εκθέσεις, το αµερικανικό Υπουργείο Εξωτερικών έχει επίγνωση τόσο της 
διεθνούς όσο και της εσωτερικής κριτικής για τις επιδόσεις των Ηνωµένων Πολιτειών αναφορικά µε τα 
ανθρώπινα δικαιώµατα. Η αµερικανική κυβέρνηση θα συνεχίσει να ακούει και να απαντάει ευθέως στις 
ανησυχίες σχετικά µε τις δικές µας πρακτικές, περιλαµβανοµένων των δράσεών µας για την υπεράσπιση 
του έθνους µας από την παγκόσµια απειλή της τροµοκρατίας. Οι νόµοι, οι πολιτικές και οι πρακτικές µας 
έχουν εξελιχθεί σηµαντικά τα τελευταία χρόνια, και συνεχίζουµε να αγωνιζόµαστε για την προστασία αθώων 
πολιτών από επιθέσεις ενώ ταυτόχρονα τιµούµε τη µακροχρόνια δέσµευσή µας για σεβασµό των 
ανθρώπινων δικαιωµάτων και των θεµελιωδών ελευθεριών. Στα πλαίσια αυτής της προσπάθειας, οι 
Ηνωµένες Πολιτείες υποβάλλουν εκθέσεις σε διεθνείς οργανισµούς σύµφωνα µε τις υποχρεώσεις που 
απορρέουν από τις διάφορες συνθήκες για την προστασία των ανθρώπινων δικαιωµάτων τις οποίες έχουµε 
προσυπογράψει.   

Οι Ηνωµένες Πολιτείες αντιµετωπίζουν σοβαρά όλες τις δεσµεύσεις τους για την προστασία των 
ανθρώπινων δικαιωµάτων και, στο πλαίσιο της καλόπιστης προσπάθειάς µας να εκπληρώσουµε αυτές τις 
δεσµεύσεις, εκτιµούµε το ζωτικό ρόλο που διαδραµατίζει η κοινωνία των πολιτών και τα ανεξάρτητα µέσα 
ενηµέρωσης. ∆εν θεωρούµε ότι οι απόψεις σχετικά µε την απόδοσή µας οι οποίες εκφράζονται από άλλους 
στη διεθνή κοινότητα αποτελούν παρέµβαση στα εσωτερικά µας,, ούτε και οι άλλες κυβερνήσεις θα πρέπει 
να αντιµετωπίζουν ως παρέµβαση τις απόψεις που εκφράζονται σε σχέση µε τη δική τους απόδοση. 
Πράγµατι, σύµφωνα µε την Οικουµενική ∆ιακήρυξη για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα, αποτελεί δικαίωµα και 
ευθύνη «κάθε ατόµου και κάθε οργάνου της κοινωνίας να προάγει το σεβασµό για αυτά τα δικαιώµατα και τις 
ελευθερίες και µε προοδευτικά µέτρα, τόσο εθνικά όσο και διεθνή, να διασφαλίζει την καθολική και 
αποτελεσµατική αναγνώριση και τήρησή τους.» 

Οι ακόλουθες εκθέσεις που επιτάσσει το Κογκρέσο περιγράφουν την απόδοση στο έτος 2007 άλλων 
κυβερνήσεων σε όλο τον κόσµο αναφορικά µε την υλοποίηση των διεθνών δεσµεύσεών τους για τα 
ανθρώπινα δικαιώµατα. Οι εκθέσεις δίνουν πληροφορίες στις υπηρεσίες κατάρτισης πολιτικής της 
αµερικανικής κυβέρνησης και χρησιµεύουν επίσης ως σηµείο αναφοράς για άλλες κυβερνήσεις, 
διακυβερνητικούς θεσµούς, µη κυβερνητικές οργανώσεις, ιδιώτες και µέσα ενηµέρωσης. Κάθε έκθεση ανά 
χώρα µιλάει από µόνη της. Ωστόσο, µπορούν να συναχθούν ορισµένες κάθετες παρατηρήσεις από τις 
εκθέσεις, αναφορικά µε την πρόοδο των ανθρώπινων δικαιωµάτων και των δηµοκρατικών αρχών σε όλο τον 
κόσµο. Τα παραδείγµατα ανά χώρα που αναφέρουµε παρακάτω είναι ενδεικτικά και δεν εξαντλούν το θέµα. 

Το 2007, οι χώρες που βίωσαν σοβαρές καταστάσεις οπισθοδρόµησης σε θέµατα ανθρώπινων 
δικαιωµάτων και δηµοκρατίας έγιναν πρωτοσέλιδα δηµοσιέυµατα. Ορισµένες χώρες σηµείωσαν σηµαντικές 
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προόδους παρά τις δύσκολες προκλήσεις που συνεχίζουν να υπάρχουν, αλλά οι περισσότερες χώρες 
ταλαντεύτηκαν µεταξύ σταδιακής προόδου και υποτροπών. Αναφέρουµε τις παρακάτω χώρες ενδεικτικά: 

Τον Απρίλιο, η ανάληψη της εξουσίας στη Μαυριτανία από ένα πρόεδρο ο οποίος εξελέγη µε ψηφοφορία η 
οποία σύµφωνα µε τη διεθνή κοινότητα ήταν κατά κύριο λόγο ελεύθερη και δίκαιη, οριοθέτησε την πρώτη 
επιτυχηµένη µετάβαση της χώρας στη δηµοκρατία στα 50 χρόνια της ανεξαρτησίας της. Η ψηφοφορία αυτή, 
σε συνδυασµό µε τις βουλευτικές εκλογές το Νοέµβριο του 2006, δηµιούργησε ένα περιβάλλον ανοχής στο 
οποίο η συµµετοχή στην πολιτική σφαίρα ήταν ευρεία και όλο και περισσότερο χωρίς αποκλεισµούς. Η νέα 
κυβέρνηση επικεντρώθηκε περισσότερο στην αντιµετώπιση των προβληµάτων ανθρώπινων δικαιωµάτων, 
και συγκεκριµένα στα κατάλοιπα δουλείας, την άνιση πολιτική και κοινωνική κατάσταση των Μαύρων 
Μαυριτανών και των Αφρο-Μαυριτανών, και τον επαναπατρισµό των Μαυριτανών προσφύγων που ζουν 
στη Σενεγάλη. 

Η Γκάνα γιόρτασε την 50η επέτειό της ως ανεξάρτητο κράτος το Μάρτιο του 2007. Τα τελευταία 15 χρόνια 
διεξήχθησαν διαδοχικές ελεύθερες και δίκαιες δηµοκρατικές εκλογές, αναδύθηκε µια δραστήρια κοινωνία 
των πολιτών, και αναλήφθηκε η δέσµευση επιδίωξης βιώσιµων µεταρρυθµίσεων µέσω της υπεύθυνης 
διαχείρισης των κλάδων της κυβέρνησης. Υπό την ηγεσία του Προέδρου Κουφουόρ, ο οποίος 
συνταγµατικώς απαγορεύεται να θέσει υποψηφιότητα για τρίτη θητεία και ο οποίος υπηρέτησε µέχρι 
πρόσφατα ως Πρόεδρος της Αφρικανικής Ένωσης (AU), η Γκάνα έχει αναλάβει επίσης ενεργό ρόλο στην 
προαγωγή της δηµοκρατίας και σταθερότητας σε άλλες αφρικανικές χώρες. 

Στο πλαίσιο µιας ευρύτερης µεταρρυθµιστικής διαδικασίας στο Μαρόκο, οι βουλευτικές εκλογές του 
Σεπτεµβρίου χαρακτηρίστηκαν από διαφάνεια και συνοδεύτηκαν από την αυξηµένη επιρροή του 
Συµβουλευτικού Σώµατος στα θέµατα Ανθρώπινων ∆ικαιωµάτων. Παρότι οι παρατηρητές επισήµαναν 
προβλήµατα στην προεκλογική περίοδο και υπήρξαν αναφορές εξαγοράς ψήφων και άλλων µεθοδεύσεων, 
η κυβέρνηση δηµοσίευσε στατιστικά στοιχεία συµµετοχής και αποτελέσµατα λαϊκής ψήφου ανά περιφέρεια 
εντός 48 ωρών, και όλα τα πολιτικά κόµµατα αποδέχτηκαν τα τελικά αποτελέσµατα ως ακριβή. Ορισµένες 
µεταρρυθµίσεις στο σωφρονιστικό σύστηµα, περιλαµβανοµένης της δυνατότητας πρόσβασης µη 
κυβερνητικών οργανώσεων (ΜΚΟ), ακολούθησαν τη γενική δηµόσια δέσµευση για ανάπτυξη κουλτούρας  
ανθρώπινων δικαιωµάτων. Ωστόσο, τα προβλήµατα ανθρώπινων δικαιωµάτων συνεχίστηκαν, όπως οι 
περιορισµοί της ελευθερίας του τύπου και οι αναφορές κατάχρησης εξουσίας στην υπό µαροκινή διοίκηση 
∆υτική Σαχάρα.  

Η Αϊτή διεξήγαγε τρεις γύρους δηµοκρατικών εκλογών το 2006, περιλαµβανοµένης της εκλογής νέου 
προέδρου και κοινοβουλίου. Ωστόσο, το 2007 η Αϊτή δεν διεξήγαγε τις απαιτούµενες εκλογές για τη 
Γερουσία.  

Η µεταβατική κυβέρνηση στο Νεπάλ ανέβαλε δύο φορές τις εκλογές για µια Συνταγµατική Συνέλευση 
αφότου το σύµφωνο ειρήνης του Νοεµβρίου 2006 έθεσε τέλος στην εξέγερση που διήρκησε µια δεκαετία. 
Παρότι η χρήση βίας από τις δυνάµεις ασφαλείας µειώθηκε σηµαντικά, µέλη των Μαοϊστών και της 
Κοµµουνιστικής Νεολαίας που πρόσκειται στους Μαοϊστές, καθώς και άλλες µικρές, συχνά ένοπλες οµάδες 
διαµορφωµένες µε βάση εθνοτιικά κριτήρια, διέπραξαν πολλές βαρύτατες παραβιάσεις ανθρώπινων 
δικαιωµάτων και συµµετείχαν σε επιθέσεις κατά πολιτών, κυβερνητικών αξιωµατούχων, µελών 
συγκεκριµένων εθνοτικών οµάδων, µεταξύ τους, ή κατά των Μαοϊστών. Χωρίς πολιτική υποστήριξη, η 
αστυνοµία ήταν συχνά απρόθυµη να επέµβει, ιδίως κατά των Μαοϊστών. Η κυβέρνηση έκανε ένα θετικό 
βήµα διορίζοντας επιτρόπους στην Εθνική Επιτροπή για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα (NHRC) το Σεπτέµβριο, 
αλλά δεν ανακοίνωσε στοιχεία σχετικά µε την τύχη περίπου 700 εξαφανισθέντων η ταυτότητα των οποίων 
εξακριβώθηκε το 2006 από την NHRC και τον ΟΗΕ. Μεταξύ των σοβαρών προβληµάτων ήταν η ατιµωρησία 
των καταπατητών των ανθρώπινων δικαιωµάτων, απειλές κατά των µέσων ενηµέρωσης, αυθαίρετες 
συλλήψεις και το παρατεταµένο διάστηµα προφυλάκισης πριν από τη δίκη. 

Στη Γεωργία, η πρόοδος στον τοµέα των ανθρώπινων δικαιωµάτων και της δηµοκρατίας δεν ήταν 
οµοιόµορφη. Οι επιδόσεις της κυβέρνησης όσον αφορά τα ανθρώπινα δικαιώµατα βελτιώθηκαν σε 
ορισµένους τοµείς στη διάρκεια του έτους. Η κυβέρνηση εγκαινίασε την Ανώτατη ∆ικαστική Σχολή για την 
εκπαίδευση δικαστών, και το Κοινοβούλιο ενέκρινε νοµοθεσία η οποία απαγορεύει την επικοινωνία µεταξύ 
δικαστών και διαδίκων σχετικά µε τις δικαζόµενες υποθέσεις έξω από την αίθουσα του δικαστηρίου και έναν 
Κώδικα ∆εοντολογίας για ∆ικαστές. Ωστόσο, υπήρξαν προβλήµατα στο σεβασµό των ελευθεριών έκφρασης, 
τύπου και συνέρχεσθαι στη διάρκεια της πολιτικής κρίσης του φθινοπώρου, όταν συγκρούστηκαν αστυνοµία 
και διαδηλωτές και η κυβέρνηση έκανε χρήση υπερβολικής βίας για τη διάλυση των διαδηλώσεων, διέκοψε 
προσωρινά τη λειτουργία του τηλεοπτικού σταθµού µε τη µεγαλύτερη θεαµατικότητα, καθώς και άλλων δύο, 



και κήρυξε προσωρινή κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Αµέσως µετά την κρίση, ο Πρόεδρος Σαακασβίλι 
παραιτήθηκε και προκήρυξε πρόωρες προεδρικές εκλογές. 

Παρότι οι επιδόσεις του Κιργιστάν αναφορικά µε την προστασία της δηµοκρατίας και των ανθρώπινων 
δικαιωµάτων βελτιώθηκαν σηµαντικά αµέσως µετά τις προεδρικές εκλογές του 2005, το 2007 συνεχίστηκαν 
οι συνθήκες του 2006 που χαρακτηρίστηκαν από τις προσπάθειες της κυβέρνησης να θέσει όρια στην 
ειρηνική συγκέντρωση, στην προφυλάκιση µελών οργανώσεων, και σε εσπευσµένες αλλαγές στο σύνταγµα, 
τον εκλογικό νόµο, και την κυβέρνηση. Παρότι η κυβέρνηση σεβάστηκε σε γενικές γραµµές την ελευθερία 
έκφρασης, αυξήθηκε η πίεση στα ανεξάρτητα µέσα ενηµέρωσης. Ο Οργανισµός για την Ασφάλεια και τη 
Συνεργασία στην Ευρώπη (OSCE) και άλλοι ∆υτικοί εκλογικοί παρατηρητές και ανεξάρτητα τοπικά 
παρατηρητήρια ανέφεραν σοβαρές, εκτεταµένες παραβιάσεις στο συνταγµατικό δηµοψήφισµα του 
Οκτωβρίου, ενώ οι εθνικές βουλευτικές εκλογές του ∆εκεµβρίου δεν πραγµατοποιήθηκαν σύµφωνα µε τα 
διεθνή πρότυπα.  

Στη Ρωσία, ο συγκεντρωτισµός εξουσίας στον εκτελεστικό κλάδο, το ενδοτικό κοινοβούλιο, η διαφθορά και η 
επιλεκτικότητα στην επιβολή του νόµου, οι επαχθείς όροι σύστασης ΜΚΟ, η παρενόχληση ορισµένων ΜΚΟ, 
και οι περιορισµοί στα µέσα ενηµέρωσης συνέχισαν να διαβρώνουν την υποχρέωση λογοδοσίας της 
κυβέρνησης στους πολίτες της. Κατέχοντας άµεσα µέσων ενηµέρωσης, επηρεάζοντας τους ιδιοκτήτες των 
κυριότερων µέσων ενηµέρωσης , και παρενοχλώντας και εκφοβίζοντας δηµοσιογράφους για την εφαρµογή 
αυτολογοκρισίας, η κυβέρνηση συνέχισε να αποδυναµώνει την ελευθερία του τύπου στη Ρωσία. ∆ολοφονίες 
δηµοσιογράφων παρέµειναν ανεξιχνίαστες. Ο νόµος για τον εξτρεµισµό χρησιµοποιήθηκε για τον 
περιορισµό της ελευθερίας έκφρασης και του συνεταιρίζεσθαι. Η κυβέρνηση περιόρισε αυστηρά την 
δυνατότητα των πολιτικών κοµµάτων της αντιπολίτευσης και ανεξάρτητων υποψηφίων να συµµετέχουν στην 
πολιτική διαδικασία. Οι εκλογές του ∆εκεµβρίου για το ρωσικό κοινοβούλιο σηµαδεύτηκαν από προβλήµατα 
κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου και την Ηµέρα των Εκλογών, όπως κατάχρηση διοικητικών 
πόρων, µεροληψία των µέσων ενηµέρωσης υπέρ του κόµµατος της Ενωµένης Ρωσίας που στηρίζει ο 
Πρόεδρος Πούτιν, παρενόχληση κοµµάτων της αντιπολίτευσης, έλλειψη ίσων ευκαιριών για την 
αντιπολίτευση ως προς την διεξαγωγή προεκλογικών εκστρατειών, και απάτη µε τα ψηφοδέλτια. ∆ιεθνείς 
παρατηρητές συµπέραναν ότι οι εκλογές δεν ήταν δίκαιες και δεν ανταποκρίθηκαν στα πρότυπα των 
δηµοκρατικών εκλογών. Οι επιδόσεις της χώρας αναφορικά µε τα ανθρώπινα δικαιώµατα παρέµειναν 
χαµηλές γύρω από το ζήτηµα της Τσετσενίας και επιδεινώθηκαν σηµαντικά σε σχέση µε τη ∆ηµοκρατία της 
Ινγκουσετίας, όπου σηµειώθηκε αύξηση στη χρήση βίας και στην κακοµεταχείριση από πλευράς των 
δυνάµεων ασφαλείας. 

Παρά τη δηλωθείσα δέσµευση του Προέδρου Μουσάραφ για µετάβαση στη δηµοκρατία, η κατάσταση των 
ανθρώπινων δικαιωµάτων στο Πακιστάν επιδεινώθηκε σε µεγάλο µέρος του 2007. Αφότου ο Πρόεδρος 
Μουσάραφ έθεσε σε διαθεσιµότητα τον Πρόεδρο του Ανώτατου ∆ικαστηρίου το Μάρτιο, οι δικηγόροι και η 
κοινωνία των πολιτών απάντησε µε γενικευµένες διαµαρτυρίες υπέρ ενός ανεξάρτητου δικαστικού σώµατος, 
µε αποτέλεσµα µαζικές συλλήψεις και κρατήσεις. Το γεγονός αυτό αποτέλεσε αφορµή για παρατεταµένη 
απεργία των δικηγόρων. Το Νοέµβριο, ο Πρόεδρος Μουσάραφ κήρυξε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πριν 
από την αναµενόµενη απόφαση του Ανώτατου ∆ικαστηρίου για το εάν πληρούσε ή όχι τις προϋποθέσεις για 
επανεκλογή στο αξίωµα του Προέδρου. Στη διάρκεια της κατάστασης έκτακτης ανάγκης, ο Πρόεδρος 
Μουσάραφ κατάργησε προσωρινά το σύνταγµα και απέπεµψε και συνέλαβε οκτώ µέλη του Ανώτατου 
∆ικαστηρίου, περιλαµβανοµένου του Προέδρου του Ανώτατου ∆ικαστηρίου, και 40 δικαστών των 
επαρχιακών Ανώτατων ∆ικαστηρίων. Στο πλαίσιο της κατάστασης έκτακτης ανάγκης, οι πακιστανικές αρχές 
συνέλαβαν επίσης περίπου 6.000 λειτουργούς των κοµµάτων της αντιπολίτευσης, υπερασπιστές των 
ανθρώπινων δικαιωµάτων, δικηγόρους και δικαστές. Στο τέλος του έτους, 11 δικαστές σε αναστολή και τρεις 
δικηγόροι εξακολουθούσαν να τελούν υπό κράτηση κατ’ οίκον, και οι φορείς µέσων ενηµέρωσης 
υποχρεώθηκαν να υπογράψουν, ώστε να επιτραπεί η λειτουργία τους, ένα κώδικα συµπεριφοράς που 
απαγόρευε την κριτική στην κυβέρνηση. Στη θετική πλευρά, ο Πρόεδρος Μουσάραφ παραιτήθηκε από τη 
θέση του Αρχηγού του Επιτελείου Στρατού στα τέλη Νοεµβρίου, ορκίστηκε εκ νέου Πρόεδρος ως πολίτης, 
και ήρε την κατάσταση έκτακτης ανάγκης το ∆εκέµβριο. Οι αρχηγοί των δύο κυριότερων κοµµάτων της 
αντιπολίτευσης επέστρεψαν από το εξωτερικό και προγραµµατίστηκαν βουλευτικές εκλογές. Αργότερα οι 
εκλογές αναβλήθηκαν µετά τη δολοφονία της Μπεναζίρ Μπούτο. 

Οι επιδόσεις της κυβέρνησης του Μπανγκλαντές όσον αφορά την προστασία των ανθρώπινων δικαιωµάτων 
χειροτέρεψαν, εν µέρει λόγω της κατάστασης έκτακτης ανάγκης και της αναβολής των εκλογών. Οι 
Κανονισµοί των ∆υνάµεων Έκτακτης Ανάγκης του 2007, που επέβαλε η κυβέρνηση τον Ιανουάριο και 
βρίσκονταν σε ισχύ όλη τη διάρκεια του έτους, ανέστειλαν πολλά δικαιώµατα και θεµελιώδεις ελευθερίες, 
όπως την ελευθερία του τύπου, την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, και το δικαίωµα προσωρινής 
αποφυλάκισης επί εγγυήσει. Η εκστρατεία κατά της διαφθοράς που ξεκίνησε η κυβέρνηση, παρότι 



χαιρετίστηκε µε την υποστήριξη του λαού, έδωσε αφορµή για ανησυχίες σχετικά µε την νοµιµότητα της 
διαδικασίας. Στη µεγαλύτερη διάρκεια του έτους, η κυβέρνηση απαγόρευσε πολιτικές δραστηριότητες, 
παρότι η εν λόγω πολιτική επιβλήθηκε άνισα. Ενώ σηµειώθηκε σηµαντική πτώση στον αριθµό 
εξωδικαστικών θανατώσεων από τις δυνάµεις ασφαλείας, οι δυνάµεις αυτές κατηγορήθηκαν για σηµαντικές 
καταχρήσεις, όπως θανάτους στη φυλακή, αυθαίρετες συλλήψεις και κρατήσεις, και παρενόχληση 
δηµοσιογράφων.  

Στη Σρι Λάνκα, ο σεβασµός των ανθρώπινων δικαιωµάτων από την κυβέρνηση συνέχισε να µειώνεται, 
καθώς οι ένοπλες συγκρούσεις δηµιούργησαν έναν αυξανόµενο κύκλο βίας στον οποίο συνέβαλαν και οι 
δύο πλευρές της σύγκρουσης. Αξιόπιστες αναφορές έκαναν λόγο για παράνοµες θανατώσεις από 
κυβερνητικούς παράγοντες, πολιτικές δολοφονίες από άγνωστους δράστες, πολιτικά υποκινούµενες 
δολοφονίες και στρατολόγηση παιδιών ως στρατιώτες από παραστρατιωτικές δυνάµεις που συνδέονται µε 
την κυβέρνηση, εξαφανίσεις προσώπων, αυθαίρετες συλλήψεις και κρατήσεις, και πολλές άλλες σοβαρές 
καταχρήσεις. Οι εξωδικαστικές θανατώσεις στην ελεγχόµενη από το κράτος Χερσόνησο Τζάφνα αυξήθηκαν 
κατακόρυφα. Υπήρξαν πολυάριθµες αναφορές ότι ο στρατός, η αστυνοµία, και παραστρατιωτικές οµάδες 
που υποστηρίζουν την κυβέρνηση συµµετείχαν σε ένοπλες επιθέσεις κατά πολιτών και διέπραξαν 
βασανισµούς, απαγωγές, κράτηση οµήρων και εκβιασµούς χωρίς να τιµωρηθούν. Οι Απελευθερωτικοί 
Τίγρεις του Ταµίλ Ιλάµ, µια γνωστή τροµοκρατική οργάνωση η οποία διατήρησε τον έλεγχο σε µεγάλες 
περιοχές του βορρά, συνέχισε να εξαπολύει επιθέσεις σε πολίτες και να καταφεύγει σε βασανισµούς, 
αυθαίρετες συλλήψεις και κρατήσεις, και άλλες παραβιάσεις.  

Το 2007, η ανασφάλεια λόγω εσωτερικών και/ή διασυνοριακών συγκρούσεων συνέχισε να απειλεί ή να 
ανατρέπει την πρόοδο που είχε επιτευχθεί στα ανθρώπινα δικαιώµατα και τη δηµοκρατία. Οµοίως, οι 
βελτιώσεις στην κατάσταση της ασφάλειας δηµιούργησαν πιο ευνοϊκές συνθήκες για την επίτευξη προόδου 
στους τοµείς αυτούς. 

Οι ενέργειες της κυβέρνησης της Κολοµβίας για τη βελτίωση της κατάστασης στα ανθρώπινα δικαιώµατα και 
την ασφάλεια είχαν  εµφανή αποτελέσµατα. Η διαδικασία του Νόµου περί ∆ικαίου και Ειρήνης βοήθησε στη 
διαλεύκανση περισσότερων από 3.000 εγκλήµατα και οδήγησε στην ανασκαφή µαζικών τάφων, 
διευκολύνοντας την αναγνώριση περισσότερων από χιλίων σορών. Οι έρευνες από το Ανώτατο ∆ικαστήριο 
και το Γενικό Εισαγγελέα σχετικά µε διασυνδέσεις µεταξύ πολιτικών και παραστρατιωτικών οµάδων 
ενοχοποίησαν µερικούς εκλεγµένους ηγέτες, αρκετοί από τους οποίους βρέθηκαν στη φυλακή µέχρι το τέλος 
του έτους. Μια οδηγία του Υπουργείου Άµυνας είχε ως αποτέλεσµα τη µεταφορά περίπου 600 υποθέσεων 
ανθρώπινων δικαιωµάτων από το στρατιωτικό δικαστικό σύστηµα στα πολιτικά δικαστήρια. 

Στο Ιράκ, το σύνταγµα και ο νόµος παρέχουν ένα πλαίσιο για την ελεύθερη άσκηση των ανθρώπινων 
δικαιωµάτων, και πολλοί πολίτες συνέβαλαν στις προσπάθειες για τη δηµιουργία πολιτειακών θεσµών και 
υπηρεσιών ασφάλειας µε σκοπό την προστασία των δικαιωµάτων αυτών. Παρόλα αυτά, η βία προερχόµενη 
από φατρίες, εθνικιστικές και εξτρεµιστικές οµάδες, σε συνδυασµό µε τη χαµηλή απόδοση της κυβέρνησης 
στην ικανότητα υπεράσπισης του κράτους δικαίου, είχαν ως αποτέλεσµα γενικευµένες, σοβαρές 
παραβιάσεις των ανθρώπινων δικαιωµάτων και τη δηµιουργία µεγάλων αριθµών προσφύγων και εσωτερικά 
εκτοπισµένων ανθρώπων. Το έτος ξεκίνησε µε το πιο αιµατηρό εξάµηνο στη διάρκεια του πολέµου, και 
ακολούθησε µια απότοµη πτώση στους θανάτους πολιτών στο δεύτερο µισό του έτους καθώς κέρδισε 
έδαφος η εφαρµογή µιας νέας στρατηγικής. Με τη βοήθεια νέων προσπαθειών από πλευράς στρατού, η βία 
µειώθηκε  καθώς τέθηκε σε εφαρµογή εκεχειρία από ορισµένες πολιτοφυλακές Σιιτών και τοπικές οµάδες 
περιπολίας πολιτών αντιµετώπισαν εξτρεµιστές. Στη διάρκεια του έτους, οι κυβερνητικοί θεσµοί δέχτηκαν 
έντονη πίεση και συνάντησαν δυσκολίες στην επιτυχή αντιµετώπιση των προκλήσεων που παρουσιάζουν οι 
γενικευµένες καταπατήσεις ανθρώπινων δικαιωµάτων και οι επιθέσεις από τροµοκράτες της Αλ Κάιντα στο 
Ιράκ και εξτρεµιστικές οµάδες. Τροµοκρατικές οργανώσεις συνέχισαν τις επιθέσεις κατά πολιτών και 
δυνάµεων ασφαλείας. 

Παρά τη σηµαντική πρόοδο που έχει σηµειωθεί από την πτώση των Ταλιµπάν το 2001, οι επιδόσεις του 
Αφγανιστάν αναφορικά µε τα ανθρώπινα δικαιώµατα παρέµειναν χαµηλές εξαιτίας µιας αιµατηρής 
εξέγερσης, αδύναµων κυβερνητικών και παραδοσιακών θεσµών, διαφθοράς και παράνοµης διακίνησης 
ναρκωτικών, και της 25ετούς περιόδου συγκρούσεων στη χώρα. Παρόλο που η κυβέρνηση επέκτεινε την 
εξουσία της στις επαρχίες, οι Ταλιµπάν ή φατρίες που λειτουργούν εκτός της κρατικής εξουσίας συνέχισαν 
να ελέγχουν ορισµένες περιοχές. Στη διάρκεια του έτους, περισσότεροι από 6.500 άνθρωποι πέθαναν ως 
αποτέλεσµα της εξέγερσης, καθώς και από επιθέσεις αυτοκτονίας, αυτοσχέδιους εκρηκτικούς µηχανισµούς, 
και βία στη διάρκεια ένοπλων συγκρούσεων. Ο αριθµός αυτός φανερώνει µια δραµατική αύξηση σε 
σύγκριση µε πέρυσι. Η κατάχρηση εξουσίας από τις εθνικές δυνάµεις ασφαλείας συνεχίστηκε, υπό τη µορφή 



εξωδικαστικών θανατώσεων, αυθαίρετων συλλήψεων και κρατήσεων, ατιµωρησίας αξιωµατούχων, και 
βασανισµών. Ωστόσο, η κυβέρνηση προέβη σε ενέργειες για τη βελτίωση της λειτουργίας του στρατού και 
του αστυνοµικού σώµατος. Η αυξηµένη επιτήρηση της αστυνοµίας από εσωτερικούς και εξωτερικούς 
οργανισµούς παρατήρησης βοήθησε στην πρόληψη καταχρήσεων, και καθιερώθηκε η εκπαίδευση του 
προσωπικού της αστυνοµίας και του στρατού σε θέµατα σεβασµού των ανθρώπινων δικαιωµάτων. 

Η πρόοδος σε θέµατα δηµοκρατίας και ανθρώπινων δικαιωµάτων στο Λίβανο συνέχισε να αντιµετωπίζει 
αντίσταση µε τη µορφή συντονισµένης βίας και δολοφονιών, καθώς και από προσπάθειες υποστηριζόµενες 
από ξένους παράγοντες για την παρεµπόδιση της λειτουργίας της κυβέρνησης. Οµάδες µαχητών συνέχισαν 
τις προσπάθειες τροµοκράτησης δηµόσιων και πολιτικών προσώπων, οι οποίες περιλάµβαναν µια σειρά 
βοµβιστικών επιθέσεων σε αυτοκίνητα και δολοφονιών στη διάρκεια του έτους. Η σύγκρουση του Ναρ αλ-
Μπαρίντ από το Μάιο ως το Σεπτέµβριο µεταξύ των Ενόπλων ∆υνάµεων του Λιβάνου (Ε∆Λ) και της 
τροµοκρατικής οργάνωσης Φατάχ αλ-Ισλάµ είχε ως αποτέλεσµα το θάνατο 168 στρατιωτών των Ε∆Λ και 
περίπου 42 πολιτών και την εσωτερική µετακίνηση περίπου 30.000 Παλαιστινίων προσφύγων. Η 
αντιπολίτευση του Λιβάνου, µε την υποστήριξη εξωτερικών δυνάµεων, συνέχισε να παρακωλύει την εκλογή 
προέδρου αρνούµενη να επιτρέψει τη σύγκληση του κοινοβουλίου. Παρόλα αυτά, η Κυβέρνηση του 
Λιβάνου, υπό την ηγεσία του Πρωθυπουργού Φουάντ Σινιόρα, συνέχισε να εργάζεται εντατικά για να 
διασφαλίσει τη λειτουργία της κυβέρνησης. 

Στη ∆ηµοκρατία του Κονγκό, το 2006 έλαβαν χώρα ιστορικής σηµασίας δηµοκρατικές προεδρικές και 
νοµοθετικές εκλογές, ολοκληρώνοντας τη διαδικασία µετάβασης που ξεκίνησε το 2002, και η οποία έθεσε 
τέλος στον καταστρεπτικό εµφύλιο πόλεµο και τις τοπικές συγκρούσεις. Παρά αυτό το γεγονός-ορόσηµο, 
παρέµειναν σηµαντικά προβλήµατα στον τοµέα των ανθρώπινων δικαιωµάτων. Οι επιδόσεις της 
κυβέρνησης αναφορικά µε την προστασία των ανθρώπινων δικαιωµάτων παρέµειναν χαµηλές το 2007, η 
ελευθερία του τύπου µειώθηκε, και διατηρήθηκε η ενδηµική διαφθορά στο δηµόσιο τοµέα. Οι εσωτερικές 
ένοπλες συγκρούσεις συνεχίστηκαν σε ορισµένες περιοχές της ανατολής µε ορυκτό πλούτο, όπου οι 
δυνάµεις ασφαλείας και ένοπλες οµάδες έδρασαν ατιµώρητα σε όλη τη διάρκεια του χρόνου, διαπράττοντας 
πολυάριθµες σοβαρές καταχρήσεις εξουσίας, όπως παράνοµες θανατώσεις πολιτών, ακραία σεξουαλική 
βία, στρατολόγηση και χρήση παιδιών ως στρατιώτες, και παρενόχληση των φορέων παρατήρησης 
ανθρώπινων δικαιωµάτων του ΟΗΕ. Ωστόσο, το Νοέµβριο, η κυβέρνηση του Κονγκό κατέληξε σε συµφωνία 
µε την κυβέρνηση της Ρουάντα σε µια προσέγγιση διαπραγµάτευσης µε τις εναποµείνασες ένοπλες οµάδες 
στο ανατολικό Κονγκό, περιλαµβανοµένων των ∆υνάµεων για τη ∆ηµοκρατική Απελευθέρωση της Ρουάντα.  

Με τη βοήθεια του ΟΗΕ και της διεθνούς κοινότητας, αποκαταστάθηκε η τάξη στο Τιµόρ-Λέστε µετά τα βίαια 
επεισόδια του 2006, και η χώρα έχει διεξάγει µε επιτυχία δύο γύρους δηµοκρατικών εκλογών: ψηφοφορία 
για την εκλογή προέδρου τον Απρίλιο και το Μάιο και βουλευτικές εκλογές τον Ιούνιο. Η κυβέρνηση εισήγαγε 
µεταρρυθµίσεις, οι οποίες περιλάµβαναν την αναδιάρθρωση της εθνικής αστυνοµίας, αλλά συνέχισε να 
στηρίζεται σε µεγάλο βαθµό στις εξωτερικές δυνάµεις ασφαλείας οι οποίες δεν είναι υπό τον άµεσο έλεγχό 
της. Παρότι το δικαστικό σώµα σηµείωσε µια κάποια πρόοδο στην κατεύθυνση των µεταρρυθµίσεων, 
παρέµεινε έντονα εξαρτηµένο από διεθνές προσωπικό και ξένη βοήθεια. Παρά τις προσπάθειες για 
διευθέτηση των τοπικών, προσωπικών και πολιτικών ανταγωνισµών που ευθύνονται για τις ταραχές στη 
χώρα, η συνεχιζόµενη παρουσία στο τέλος του έτους ένοπλων ανταρτών εξακολούθησε να αποτελεί µια 
σηµαντική απειλή για τη δηµοκρατική εξέλιξη του Τιµόρ-Λέστε. 

Η υπογραφή το Μάρτιο της Πολιτικής Συµφωνίας του Ουαγκαντούγκου για την Ακτή Ελεφαντοστού µε τη 
µεσολάβηση του Προέδρου της Μπουρκίνα Φάσο, Κοµπάορε, δηµιούργησε µεγάλες ελπίδες. Ο Πρόεδρος 
της Ακτής Ελεφαντοστού, Γκµπάγκµπο, και ο πρώην ηγέτης της οµάδας ανταρτών Νέες ∆υνάµεις, Γκιγιόµ 
Σορό, προχώρησαν γρήγορα στο σχηµατισµό µεταβατικής κυβέρνησης, ωστόσο σηµαντικά ζητήµατα της 
ειρηνευτικής διαδικασίας – όπως ο αφοπλισµός ένοπλων φατριών, η επανένωση της χώρας, ο 
προσδιορισµός της ιθαγένειας ατόµων που δεν διαθέτουν έγγραφα ταυτότητας, και η προετοιµασία εκλογών 
για την ανάδειξη νέου προέδρου – προχώρησαν µε αργό ρυθµό και σποραδικά σε µια ατµόσφαιρα 
ασθενούς πολιτικής βούλησης. 

Στην Ουγκάντα, οι συνθήκες στους τοµείς ασφάλειας και ανθρώπινων δικαιωµάτων έχουν βελτιωθεί 
σηµαντικά από τότε που ο στρατός απώθησε από το βόρειο τµήµα της χώρας το αντάρτικο κίνηµα Στρατός 
Αντίστασης του Κυρίου (ΣΑΚ) το 2005 και ξεκίνησε τις ειρηνευτικές συνοµιλίες, µε τη µεσολάβηση της 
Κυβέρνησης του Ανατολικού Σουδάν, το 2006. ∆εν αναφέρθηκαν επιθέσεις του ΣΑΚ στη διάρκεια του 2007. 
Περίπου 400.000 εσωτερικοί πρόσφυγες από την Ουγκάντα επέστρεψαν στις οικίες τους ή κοντά στις οικίες 
τους το 2006 και το 2007, ενώ και άλλοι αναµένεται να επιστρέψουν εάν διατηρηθεί η εκεχειρία. Η βελτίωση 
στα µέτρα ασφάλειας στο βορρά έχει ουσιαστικά εξαλείψει την πρακτική της «νυχτερινής µετακίνησης» κατά 



την οποία τα παιδιά έφευγαν κάθε νύχτα από τις περιοχές των συγκρούσεων ή τα στρατόπεδα εσωτερικών 
προσφύγων και πήγαιναν σε αστικά κέντρα για να µην πέσουν θύµατα απαγωγής από τον ΣΑΚ.  

Χώρες στις οποίες η εξουσία ήταν συγκεντρωµένη στα χέρια ασύδοτων κυβερνώντων παρέµειναν οι πιο 
συστηµατικοί καταπατητές των ανθρώπινων δικαιωµάτων σε όλο τον κόσµο.  

Το αυταρχικό καθεστώς της Βόρειας Κορέας συνέχισε να ασκεί έλεγχο σχεδόν σε όλες τις πτυχές της ζωής 
των πολιτών, αρνούµενο κάθε ελευθερία λόγου, τύπου, συνέρχεσθαι και συνεταιρίζεσθαι, και περιορίζοντας 
την ελευθερία µετακίνησης και τα δικαιώµατα των εργαζοµένων. Από τη νησιωτική χώρα συνέχισαν να 
γίνονται αναφορές για εξωδικαστικές θανατώσεις, εξαφανίσεις προσώπων, και αυθαίρετες προφυλακίσεις, 
περιλαµβανοµένων πολιτικών κρατουµένων. Αναφέρθηκε ότι ορισµένοι πρόσφυγες που εξαναγκάστηκαν σε 
επαναπατρισµό υποβλήθηκαν σε αυστηρές τιµωρίες και ίσως σε βασανισµούς. Επίσης, συνέχισαν να 
προκύπτουν αναφορές για δηµόσιες εκτελέσεις. 

Οι απερίγραπτες επιδόσεις της Βιρµανίας όσον αφορά τα ανθρώπινα δικαιώµατα συνέχισαν να 
επιδεινώνονται. Σε όλη τη διάρκεια του έτους, το καθεστώς εξακολούθησε να διαπράττει εξωδικαστικές 
θανατώσεις και ήταν υπεύθυνο για εξαφανίσεις προσώπων, αυθαίρετες και αορίστου χρόνου 
προφυλακίσεις, βιασµούς και βασανισµούς. Το Σεπτέµβριο, οι δυνάµεις ασφαλείας σκότωσαν τουλάχιστον 
30 διαδηλωτές και προφυλάκισαν πάνω από 3.000 άλλους στη διάρκεια βάναυσης καταστολής ειρηνικών 
διαδηλώσεων, στις οποίες συµµετείχαν µοναχοί και διαµαρτυρόµενοι υπέρ της δηµοκρατίας. Παρά τις 
υποσχέσεις για έναρξη διαλόγου, το καθεστώς δεν τίµησε τη δέσµευσή του για την έναρξη ειλικρινών 
συνοµιλιών µε τη δηµοκρατική αντιπολίτευση και τις εθνοτικές µειονοτικές οµάδες. Αψηφώντας εκκλήσεις 
του Συµβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ και της Ένωσης των Εθνών της Νοτιοανατολικής Ασίας για την 
πρόωρη αποφυλάκιση όλων των πολιτικών κρατουµένων, το καθεστώς συνέχισε να κρατάει φυλακισµένους 
ηγέτες της αντιπολίτευσης, όπως τον τιµηµένο µε Βραβείο Νόµπελ Ειρήνης Αούνγκ Σαν Σου Κιί, ο οποίος 
παρέµεινε υπό κράτηση κατ’ οίκον. 

Το καθεστώς του Ιράν παραβίασε την ελευθερία του λόγου και του συνέρχεσθαι, εντείνοντας τη δράση του 
κατά αντιφρονούντων, δηµοσιογράφων, ακτιβιστών για τα δικαιώµατα των γυναικών, ακτιβιστών για τα 
εργασιακά δικαιώµατα, και διαφωνούντων µε πρακτικές όπως αυθαίρετες συλλήψεις και κρατήσεις, 
βασανισµοί, απαγωγές, χρήση υπερβολικής βίας, και γενικευµένη άρνηση του δικαιώµατος για δίκαιη 
δηµόσια δίκη. Το καθεστώς συνέχισε τις προφυλακίσεις και παραβιάσεις των δικαιωµάτων θρησκευτικών και 
εθνοτικών µειονοτήτων. Οι αρχές χρησιµοποίησαν το λιθοβολισµό ως µέθοδο εκτέλεσης και ως ποινή για 
φερόµενες υποθέσεις µοιχείας παρά το κυβερνητικό µορατόριουµ του 2002 που απαγόρευε τη συγκεκριµένη 
πρακτική. Το καθεστώς συνέχισε να υποστηρίζει τροµοκρατικά κινήµατα και βίαιους εξτρεµιστές στη Συρία, 
το Ιράκ, και το Λίβανο και απαίτησε την καταστροφή ενός κράτους-µέλους του ΟΗΕ. 

Οι επιδόσεις της Συρίας όσον αφορά την προστασία των ανθρώπινων δικαιωµάτων επιδεινώθηκαν το 2007, 
και το καθεστώς συνέχισε να διαπράττει σοβαρές παραβιάσεις δικαιωµάτων όπως την προφυλάκιση ενός 
αυξανόµενου αριθµού ακτιβιστών, µελών οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, και άλλων επικριτών του 
καθεστώτος. Το καθεστώς καταδίκασε σε φυλάκιση αρκετά σηµαίνοντα µέλη της κοινότητας για την 
προάσπιση των ανθρώπινων δικαιωµάτων, περιλαµβανοµένου ενός αριθµού ηγετών του Εθνικού 
Συµβουλίου για τη ∆ιακήρυξη της ∆αµασκού το ∆εκέµβριο. Το καθεστώς συνέχισε τις δίκες ορισµένων 
πολιτικών κρατουµένων σε ποινικά δικαστήρια. Για παράδειγµα, τον Απρίλιο και το Μάιο, αντίστοιχα, οι 
αρχές κήρυξαν ένοχους του ακτιβιστές για τα ανθρώπινα δικαιώµατα Ανουάρ αλ-Μπούνι και Μισέλ Κίλο σε 
ποινικά δικαστήρια µε τις κατηγορίες της «αποδυνάµωσης του εθνικού φρονήµατος σε περίοδο πολέµου.» 
Το καθεστώς της Συρίας συνεχίζει να υποστηρίζει διεθνείς τροµοκρατικές οµάδες και βίαιους εξτρεµιστές, 
επιτρέποντας τις αποσταθεροποιητικές δραστηριότητές τους και τις παραβιάσεις ανθρώπινων δικαιωµάτων 
στο Λίβανο, στα Παλαιστινιακά εδάφη, και αλλού. 

Το 2007 ήταν και πάλι η χειρότερη χρονιά για τους υπέρµαχους των ανθρώπινων δικαιωµάτων στη 
Ζιµπάµπουε. Παρά τις πρόσφατες προσπάθειες από τοπικούς ηγέτες για την επίλυση της συνεχιζόµενης 
κρίσης, αυξήθηκαν σηµαντικά οι επιθέσεις από την κυβέρνηση κατά των ανθρώπινων δικαιωµάτων και της 
δηµοκρατίας. Το καθεστώς του Μουγκάµπε επιτάχυνε την εκστρατεία του για τον περιορισµό της πολιτικής 
αντιπολίτευσης. Η διαφθορά αξιωµατούχων και η ατιµωρησία παρέµειναν ευρύτατα διαδεδοµένες. Οι 
δυνάµεις ασφαλείας προέβησαν σε παρενοχλήσεις, ξυλοδαρµούς, και αυθαίρετες συλλήψεις υποστηρικτών 
της αντιπολίτευσης και επικριτών που ανήκαν σε ΜΚΟ για τα ανθρώπινα δικαιώµατα, στα µέσα 
ενηµέρωσης, και σε εργατικά συνδικάτα, καθώς και απλών πολιτών. Πρόσφατες αναφορές ανεξάρτητων 
οργανώσεων που λειτουργούν στη Ζιµπάµπουε κάνουν λόγο για πάνω από 8.000 περιστατικά 
καταστρατήγησης των ανθρώπινων δικαιωµάτων το 2007, τα οποία περιλαµβάνουν περίπου 1.400 



επιθέσεις κατά σπουδαστών και µόνο, και τουλάχιστον 1.600 περιπτώσεις παράνοµης σύλληψης και 
κράτησης. Οι οµάδες για τα ανθρώπινα δικαιώµατα ανέφεραν οτι η χρήση σωµατικών και ψυχολογικών 
βασανιστηρίων από πράκτορες των δυνάµεων ασφαλείας και υποστηρικτές της κυβέρνησης αυξήθηκε στη 
διάρκεια του έτους. Τα θύµατα έκαναν λόγο για ξυλοδαρµούς µε µαστίγια και καλώδια, κρέµασµα και 
ηλεκτροσόκ. 

Η Κούβα παρέµεινε κάτω από απολυταρχικό έλεγχο υπό την ηγεσία του Προσωρινού Προέδρου Ραούλ 
Κάστρο και του Γενικού Γραµµατέα του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Φιντέλ Κάστρο. Το καθεστώς συνέχισε να 
αποστερεί από τους πολίτες βασικά δικαιώµατα και δηµοκρατικές ελευθερίες, όπως το δικαίωµα αλλαγής 
της κυβέρνησής τους, το δικαίωµα για δίκαιη δίκη, την ελευθερία του λόγου, την ελευθερία του τύπου, την 
ελευθερία του συνέρχεσθαι, την ελευθερία µετακίνησης, και το δικαίωµα του συνεταιρίζεσθαι. Παρότι ο 
εκτιµώµενος αριθµός πολιτικών κρατουµένων µειώθηκε σε 240 από 283 που είχε αναφερθεί τον 
προηγούµενο χρόνο, οι συνθήκες φυλάκισης παρέµειναν άθλιες και έθεταν σε κίνδυνο τη ζωή των 
κρατουµένων, και οι αρχές προέβησαν σε ξυλοδαρµούς, παρενοχλήσεις και απειλές κατά της ζωής 
αντικαθεστωτικών τόσο εντός όσο και εκτός των φυλακών. Από τους 75 ειρηνικούς ακτιβιστές, 
δηµοσιογράφους, µέλη συνδικαλιστικών οργανώσεων, και µέλη της αντιπολίτευσης που συνελήφθησαν και 
καταδικάστηκαν το 2003, 59 εξακολούθησαν να βρίσκονται στη φυλακή. Οι κατευθυνόµενες από την 
κυβέρνηση επιθέσεις συµµοριών κατά σηµαινόντων αντικαθεστωτικών µειώθηκαν σε αριθµό και 
σφοδρότητα σε σύγκριση µε τα προηγούµενα χρόνια, αλλά το ποσοστό συλλήψεων και σύντοµων 
κρατήσεων απλών διαφωνούντων πολιτών από το καθεστώς φάνηκε να αυξάνεται.  

Στη Λευκορωσία, η απολυταρχική κυβέρνηση Λουκασένκο περιόρισε την ελευθερία τύπου, λόγου, 
συνέρχεσθαι, συνεταιρίζεσθαι, και θρησκείας. ∆εκάδες ακτιβιστές και υποστηρικτές της δηµοκρατίας 
συνελήφθησαν και καταδικάστηκαν µε την κατηγορία των πολιτικών κινήτρων. Ένας από τους αντιπάλους 
του Λουκασένκο στις προεδρικές εκλογές του 2006, ο Αλεξάντερ Κοζούλιν, παρέµεινε πολιτικός 
κρατούµενος. Τον Ιανουάριο, ο Λουκασένκο εδραίωσε περαιτέρω την εξουσία του µε τη διεξαγωγή τοπικών 
εκλογών οι οποίες δεν ήταν συµβατές µε τα διεθνή πρότυπα. Η Γενική Συνέλευση των Ηνωµένων Εθνών για 
δεύτερη χρονιά ενέκρινε ένα ψήφισµα που καταδικάζει την κατάσταση των ανθρώπινων δικαιωµάτων στη 
Λευκορωσία και κάνει έκκληση για άµεση και άνευ όρων αποφυλάκιση όλων των πολιτικών κρατουµένων 
και άλλων ατόµων που κρατούνται µε την κατηγορία της άσκησης ή υποστήριξης των ανθρώπινων 
δικαιωµάτων. 

Ο απολυταρχικός Πρόεδρος Καρίµοβ και ο εκτελεστικός κλάδος της κυβέρνησης κυριάρχησαν στην πολιτική 
ζωή του Ουζµπεκιστάν και άσκησαν σχεδόν απόλυτο έλεγχο στους άλλους κλάδους. Οι δυνάµεις ασφαλείας 
προέβησαν σε καθηµερινούς βασανισµούς, ξυλοδαρµούς, και άλλες κακοµεταχειρίσεις κρατουµένων για 
ανάκριση µε σκοπό την απόσπαση µαρτυριών ή ενοχοποιητικών πληροφοριών, και σηµειώθηκαν αρκετοί 
θάνατοι φυλακισµένων φερόµενων ως µέλη οργανώσεων που θεωρούνται απειλές από το καθεστώς. Το 
Νοέµβριο, η Επιτροπή Κατά των Βασανιστηρίων του ΟΗΕ κατέληξε στο συµπέρασµα ότι τα βασανιστήρια 
και οι κακοµεταχειρίσεις ήταν συστηµατικές σε όλη τη διάρκεια της ανακριτικής διαδικασίας. Η κυβέρνηση 
επιχείρησε να θέσει υπό τον απόλυτο έλεγχό της όλες τις ΜΚΟ και τις θρησκευτικές δραστηριότητες.  

Οι επιδόσεις της κυβέρνησης της Ερυθραίας αναφορικά µε τα ανθρώπινα δικαιώµατα παρέµειναν χαµηλές. 
Επιβλήθηκαν αυστηροί περιορισµοί στις ελευθερίες λόγου, τύπου, συνέρχεσθαι, και θρησκείας, ιδίως για 
θρησκευτικές οµάδες που δεν τυγχάνουν της έγκρισης της κυβέρνησης. Οι αρχές συνέχισαν να διαπράττουν 
πολυάριθµες σοβαρές καταχρήσεις εξουσίας, όπως περικοπή του δικαιώµατος των πολιτών να αλλάξουν 
την κυβέρνησή τους µέσω δηµοκρατικών διαδικασιών, παράνοµες θανατώσεις από τις δυνάµεις ασφαλείας, 
βασανισµούς και ξυλοδαρµούς φυλακισµένων, µε αποτέλεσµα το θάνατο ορισµένων εξ αυτών, συλλήψεις 
και βασανισµούς λιποτακτών, κάποιοι από τους οποίους αναφέρεται ότι πέθαναν από άγνωστες αιτίες ενώ 
βρίσκονταν υπό κράτηση, άθλιες συνθήκες φυλάκισης που έθεταν σε κίνδυνο τη ζωή των κρατουµένων, 
αυθαίρετες συλλήψεις και κρατήσεις, συλλήψεις µελών των οικογενειών λιποτακτών, παρέµβαση του 
κράτους στην δικαιοσύνη, και χρήση ενός ειδικού δικαστικού συστήµατος που περιορίζει την απονοµή του 
δικαίου.  

Οι επιδόσεις του Σουδάν όσον αφορά την προστασία των ανθρώπινων δικαιωµάτων παρέµειναν 
τροµακτικές, µε συνεχείς αναφορές για εξωδικαστικές θανατώσεις, βασανισµούς, ξυλοδαρµούς, και 
βιασµούς από κυβερνητικές δυνάµεις ασφαλείας και τις εξουσιοδοτηµένες πολιτοφυλακές τους στο 
Νταρφούρ. Παρά την υπογραφή του Συµφώνου Ειρήνης του Νταρφούρ το 2006, η βία αυξήθηκε το 2007, 
και η περιοχή βούλιαξε ακόµα περισσότερο στο χάος καθώς η κυβέρνηση συνέχισε τους εναέριους 
βοµβαρδισµούς χωριών, οµάδες ανταρτών αποσχίστηκαν και επέτειναν τις επιθέσεις, και οι συρράξεις 
µεταξύ διαφόρων φυλών  εντάθηκαν. Από το 2003, τουλάχιστον 200.000 άνθρωποι πιστεύεται ότι πέθαναν 



από πράξεις βίας, πείνα, και ασθένειες. Η αµερικανική κυβέρνηση αποκάλεσε τη σύρραξη γενοκτονία, και 
αθώοι πολίτες συνέχισαν να υποφέρουν από τις επιπτώσεις της σε όλη τη διάρκεια του έτους. Μέχρι το 
τέλος του χρόνου, η παρατεταµένη σύρραξη είχε ως αποτέλεσµα να εκτοπιστούν πάνω από δύο 
εκατοµµύρια άτοµα και άλλες 231.000 άτοµα να περάσουν τα σύνορα µε το Τσάντ αναζητώντας καταφύγιο.  
Η κυβέρνηση παρεµπόδισε τις διεθνείς προσπάθειες για την ανάπτυξη στην περιοχή µιας υβριδικής 
ειρηνευτικής δύναµης της Αφρικανικής Ένωσης και των Ηνωµένων Εθνών, και οι κυβερνητικές δυνάµεις 
ασφαλείας εµπόδισαν το έργο της ανθρωπιστικής βοήθειας για τη διάσωση ανθρώπινων ζωών. Μέλη 
ανθρωπιστικών οµάδων βρέθηκαν να είναι οι στόχοι βίας. Σύµφωνα µε τον ΟΗΕ, 13 ακτιβιστές ανθρώπινων 
δικαιωµάτων σκοτώθηκαν, 59 δέχτηκαν επιθέσεις, 61 συνελήφθησαν και κρατήθηκαν, και 147 απήχθηκαν 
στη διάρκεια του έτους. 

Σε ορισµένες απολυταρχικές χώρες στις οποίες γίνονται οικονοµικές µεταρρυθµίσεις, σηµειώνονται ραγδαίες 
κοινωνικές αλλαγές, χωρίς ωστόσο να γίνονται και δηµοκρατικές πολιτικές µεταρρυθµίσεις  και συνεχίζουν 
να αρνούνται βασικά ανθρώπινα δικαιωµάτα και θεµελιώδεις ελευθερίες στους πολίτες τους.  

Για παράδειγµα, συνολικά η  επίδοση της Κίνας ως προς την προστασία των ανθρώπινων δικαιωµάτων 
παρέµεινε πτωχή το 2007. Εντάθηκαν οι έλεγχοι της θρησκευτικής ελευθερίας σε περιοχές του Θιβέτ και 
στην Αυτόνοµη Περιοχή του Xinjiang Uighur και επιδεινώθηκε η µεταχείριση των διαδηλωτών στο Πεκίνο. Η 
κυβέρνηση συνέχισε επίσης την παρακολούθηση, παρενόχληση, κράτηση, σύλληψη και φυλάκιση 
ακτιβιστών, συγγραφέων, δηµοσιογράφων, και συνηγόρων και των οικογενειών τους, πολλοί εκ των οποίων 
προσπαθούσαν να ασκήσουν τα νόµιµα δικαιώµατά. Παρότι η κυβέρνηση επιδίωξε ορισµένες σηµαντικές 
µεταρρυθµίσεις, όπως επανεξέταση αποφάσεων θανατικής ποινής του Ανώτατου Λαϊκού ∆ικαστηρίου όσον  
αφορά αποφάσεις για άµεση εκτέλεση, οι προσπάθειες µεταρρύθµισης ή κατάργησης της αναµόρφωσης 
των κρατουµένων µέσω της εργασίας παρέµειναν στάσιµες. Νέοι προσωρινοί κανονισµοί βελτίωσαν γενικά 
τις συνθήκες δηµοσιογραφικής κάλυψης για τους ξένους δηµοσιογράφους, ωστόσο οι κανονισµοί αυτοί δεν 
εφαρµόστηκαν µε συνέπεια, δυσχεραίνοντας έτσι το έργο ορισµένων ξένων ανταποκριτών. Στο 2007 
αυξήθηκαν οι προσπάθειες ελέγχου και λογοκρισίας του ∆ιαδικτύου, και η κυβέρνηση ενέτεινε τους 
περιορισµούς της ελευθερίας λόγου και του Κινεζικού τύπου. Η κυβέρνηση συνέχισε την παρακολούθηση, 
παρενόχληση, κράτηση, σύλληψη και φυλάκιση δηµοσιογράφων, συντακτών του ∆ιαδικτύου και χειριστών 
ιστολογίων στο ∆ιαδίκτυο (µπλόγκερς). ΜΚΟ ανέφεραν ότι 29 δηµοσιογράφοι και 51 αντιφρονούντες του 
κυβερνοχώρου και χρήστες του ∆ιαδικτύου παρέµεναν στη φυλακή στο τέλος του έτους. Σηµειώθηκε αύξηση 
είκοσι τοις εκατό σε σύγκριση µε το 2006 στις καταδίκες πολιτών βάσει του υπερβολικά γενικού νόµου της 
Κίνας περί κρατικής ασφάλειας, ο οποίος χρησιµοποιείται συχνά για να καταπνίξει την φωνή των επικριτών 
της κυβέρνησης. Το ∆εκέµβριο, ο γνωστός ακτιβιστής των ανθρώπινων δικαιωµάτων Χου Για συνελήφθη 
στο σπίτι του και κρατήθηκε ως ύποπτος «υποκίνησης ανατροπής του κράτους.»  Η σύζυγός του και η 
ανήλικη κόρη του τέθηκαν υπό κράτηση κατ’ οίκον το ίδιο χρονικό διάστηµα. Τοπικές και διεθνείς ΜΚΟ 
αντιµετώπισαν έντονους αυστηρούς ελέγχους και περιορισµούς. 

Για την επίτευξη και τη διατήρηση της προόδου σε οποιαδήποτε δηµοκρατία απαιτείται η ύπαρξη τριών 
ουσιωδών και αλληλοενισχυόµενων στοιχείων:  

Πρώτο: ελεύθερες και δίκαιες εκλογές. Οι δηµοκρατικές εκλογές αποτελούν ορόσηµα στην πορεία 
εκδηµοκρατισµού. Μπορούν να βοηθήσουν µια χώρα να µπει στο δρόµο της µεταρρύθµισης, να θέσει τα 
θεµέλια για τη θεσµοθέτηση της προστασίας των ανθρώπινων δικαιωµάτων και για τη χρηστή 
διακυβέρνηση, και να διαθέσει πολιτικό χώρο για την κοινωνία των πολιτών. Ωστόσο, οι ελεύθερες και 
δίκαιες εκλογές απαιτούν κάτι παραπάνω από την ανόθευτη ψηφοφορία και τη δίκαιη καταµέτρηση των 
ψήφων την Ηµέρα των Εκλογών. Η προεκλογική διαδικασία πρέπει να είναι ανοιχτή στον πραγµατικό 
ανταγωνισµό ειρηνικών δυνάµεων που αντιπολιτεύονται την κυβέρνηση, και τον πλήρη σεβασµό των 
βασικών δικαιωµάτων έκφρασης, του ειρηνικού συνέρχεσθαι, και του συνεταιρίζεσθαι. Αυτό σηµαίνει ότι τα 
πολιτικά κόµµατα πρέπει να µπορούν να λειτουργούν και να διατυπώνουν το όραµά τους µέσω ελεύθερου 
τύπου, προεκλογικών συγκεντρώσεων και οµιλιών.  

∆εύτερο: ελεγχόµενοι  αντιπροσωπευτικοί κυβερνητικοί θεσµοί υποκείµενοι στο κράτος δικαίου. Πέρα από 
την ελεύθερη και δίκαιη εκλογική διαδικασία, οι δηµοκρατίες πρέπει να διαθέτουν αντιπροσωπευτικούς, 
ελεγχόµενους, διαφανείς κυβερνητικούς θεσµούς, όπως πολιτικά κόµµατα βασιζόµενα σε ιδεώδη και όχι σε 
προσωπικότητες ή σε φυλετική ή εθνική ταυτότητα, και ανεξάρτητα νοµοθετικά και δικαστικά σώµατα που 
µπορούν να διασφαλίζουν ότι οι ηγέτες οι οποίοι κερδίζουν µε δηµοκρατικό τρόπο τις εκλογές κυβερνούν µε 
δηµοκρατικό τρόπο από τη στιγµή που αναλαµβάνουν την εξουσία. Το κράτος δικαίου που συγκροτείται από 
δηµοκρατικά εκλεγµένους αντιπροσώπους πρέπει να αντικαταστήσει την διαφθορά. Η δηµοκρατία µπορεί 
να αποδειχτεί εύθραυστη σε χώρες όπου οι κυβερνητικοί θεσµοί είναι αδύναµοι ή ανεξέλεγκτοι, η διαφθορά 



είναι ενδηµική, και δεν έχει επιτευχθεί η συµφιλίωση µεταξύ εθνοτικών ή φυλετικών στοιχείων ή µεταξύ των 
επί µακρώ στερούµενων πολιτικών δικαιωµάτων και των εδραιωµένων προνοµιούχων. Οι φτωχές χώρες οι 
οποίες υιοθετούν πολιτικές χρηστής διακυβέρνησης και επενδύουν στο λαό τους συνήθως χρησιµοποιούν 
την αναπτυξιακή βοήθεια συνετά και να επιτύγχάνουν τους αναπτυξιακούς στόχους τους, κερδίζοντας έτσι 
την εµπιστοσύνη και τη στήριξη των πολιτών τους. Σε µια χώρα µε ελεγχόµενη,  αντιπροσωπευτική 
κυβέρνηση η οποία παρέχει ισότητα έναντι του νόµου, είναι µία χώρα στην οποία είναι λιγότερο πιθανό να 
ευδοκιµήσει το φαινόµενο του βίαιου εξτρεµισµού.  

Και τρίτο: δραστήριες, ανεξάρτητες κοινωνίες των πολιτών, οι οποίες περιλαµβάνουν ελεύθερα πολιτικά 
κόµµατα, ΜΚΟ, και ελεύθερα µέσα ενηµέρωσης. Μια ανοιχτή, ευέλικτη κοινωνία των πολιτών βοηθάει να 
γίνονται έντιµες εκλογές και να είναι έντιµοι οι εκλεγέντες, να παραµένει σταθερή η πορεία της δηµοκρατίας, 
και να συµβάλουν οι πολίτες στην επιτυχία της χώρας τους. 

Στη Βενεζουέλα, οι προσπάθειες ενός δηµοκρατικά εκλεγµένου προέδρου να υπονοµεύσει τους 
δηµοκρατικούς θεσµούς και να εκφοβίσει την κοινωνία των πολιτών βρήκε σθεναρή αντίσταση. Ο Πρόεδρος 
Τσάβεζ συνέχισε τις προσπάθειές του το 2007 µε στόχο την εδραίωση της εξουσίας του εκτελεστικού 
κλάδου και την αποδυνάµωση των δηµοκρατικών θεσµών, των ανεξάρτητων µέσων ενηµέρωσης, και της 
κοινωνίας των πολιτών. Εθεσε σε εφαρµογή τον νόµο που επιτρέπει την αναστολή των τηλεπικοινωνιακών 
µεταδόσεων, και το Μάιο η κυβέρνηση αρνήθηκε την ανανέωση της άδειας λειτουργίας του τηλεοπτικού 
καναλιού Radio Caracas Television, επιβάλλοντας ουσιαστικά τη διακοπή της λειτουργίας ενός από τα λίγα 
εναποµείναντα ανεξάρτητα δίκτυα µε πανεθνικό ακροατήριο. Ο Πρόεδρος Τσάβεζ πρότεινε επίσης αλλαγές 
στο σύνταγµα οι οποίες θα παρέτειναν τη διάρκεια και θα καταργούσαν το όριο στον αριθµό προεδρικών 
θητειών, θα έθεταν στο περιθώριο άλλους εκλεγµένους αξιωµατούχους, θα έδιναν στον πρόεδρο 
µεγαλύτερο έλεγχο στην οικονοµία, και θα περιόριζαν τις ξένες χρηµατοδοτήσεις σε εγχώριες ΜΚΟ. ∆εκάδες 
χιλιάδες πολίτες έκαναν συγκεντρώσεις και ενίοτε βίαιες δηµόσιες διαδηλώσεις τόσο υπέρ όσο και κατά των 
προτεινόµενων αναθεωρήσεων. Υποστηρικτές της κυβέρνησης παρενόχλησαν και επιχείρησαν να 
εκφοβίσουν την αντιπολίτευση, ιδίως τους φοιτητές, πυροβολώντας κατά του πλήθους σε συγκεντρώσεις και 
τραυµατίζοντας έναν άγνωστο αριθµό ατόµων. Εν τέλει, σε δηµοψήφισµα που διεξήχθη το ∆εκέµβριο, οι 
προτεινόµενες αλλαγές απορρίφθηκαν µε µικρή διαφορά, και ο Πρόεδρος Τσάβεζ αποδέχτηκε το 
αποτέλεσµα. 

Μετά από τις έντονα προβληµατικές εκλογές του Απριλίου, υπήρξαν θετικά σηµάδια ότι η εύθραυστη 
δηµοκρατία στη Νιγηρία δεν είχε νικηθεί από τη γενικευµένη διαφθορά και τα περιστατικά βίας που 
σηµάδεψαν τις εκλογές του Απριλίου για την εκλογή προέδρου, νοµοθετικού σώµατος και δηµόσιων 
λειτουργών. Σε δικαστήρια που συγκροτήθηκαν για την εκδίκαση πάνω από 1.200 προσφυγών κατά των 
εκλογικών αποτελεσµάτων σε όλα τα επίπεδα, το δικαστικό σώµα επιβεβαίωσε την ανεξαρτησία του και 
αποφάσισε την ακύρωση πολλών αποτελεσµάτων των εκλογών για τη Γερουσία και την πολιτειακή 
κυβέρνηση. Σε απάντηση ισχυρών πιέσεων, η κυβέρνηση συνέστησε µια επιτροπή για να εισηγηθεί 
µεταρρυθµίσεις της Ανεξάρτητης Εθνικής Επιτροπής Εκλογών, της οποίας οι αργές προετοιµασίες 
υπονόµευσαν σηµαντικά την αξιοπιστία των εκλογών. Η Επιτροπή Οικονοµικών Εγκληµάτων συνέχισε το 
έργο της σχετικά µε την διερεύνηση ισχυρισµών για διαφθορά σε όλα τα επίπεδα της κυβέρνησης, αλλά ο 
επαναδιορισµός του προέδρου της στο τέλος του έτους χαρακτηρίστηκε σε µεγάλο βαθµό ως πλήγµα στην 
προσπάθεια κατά της διαφθοράς.  

Τον Αύγουστο, η µεταβατική κυβέρνηση της Ταϊλάνδης διενήργησε δηµοψήφισµα για νέο σύνταγµα – ένα 
σηµαντικό σηµείο αναφοράς για την επάνοδο της Ταϊλάνδης στη δηµοκρατία µετά το πραξικόπηµα του 
2006. Το ∆εκέµβριο διεξήχθησαν βουλευτικές εκλογές και θεωρήθηκαν σε γενικές γραµµές ελεύθερες και 
δίκαιες, παρά τους ισχυρισµούς για εξαγορά ψήφων, εκφοβισµό και µικρής έκτασης ατασθαλίες. Ανεπίσηµα 
αποτελέσµατα των εκλογών έδειξαν ότι το Κόµµα για τη Λαϊκή Εξουσία (ΚΛΕ) κέρδισε την πλειοψηφία 
εδρών. Η ηγεσία του ΚΛΕ διατηρούσε στενές σχέσεις µε τον πρώην Πρωθυπουργό Ταξίν Σιναβάτρα. Στο 
τέλος του έτους, η µεγαλύτερη πρόκληση της χώρας παρέµενε η σταθεροποίηση της επιστροφής της σε 
εκλεγµένη κυβέρνηση και η αντιµετώπιση των αιτίων του πραξικοπήµατος, λαµβάνοντας µέτρα όπως η 
ενίσχυση του ελέγχου του στρατού από την πολιτεία, η ενδυνάµωση των δηµοκρατικών θεσµών, ο 
σεβασµός στην ελευθερία του λόγου και του τύπου, η επίτευξη προόδου στις έρευνες για τις παραβιάσεις 
ανθρώπινων δικαιωµάτων, οι οποίες περιλάµβαναν εξωδικαστικές θανατώσεις και εξαφανίσεις προσώπων 
στη διάρκεια αντεξεγέρσεων και εκστρατειών κατά των ναρκωτικών, και η καταπολέµηση της διαφθοράς στο 
δηµόσιο τοµέα. 

Τα βίαια επεισόδια µετά τις έντονα αµφισβητούµενες εκλογές το ∆εκέµβριο στην Κένυα για πρόεδρο, 
κοινοβούλιο και τοπική αυτοδιοίκηση αποκάλυψαν ουσιαστικές αδυναµίες στους δηµοκρατικούς θεσµούς της 



Κένυας, όπως η συγκέντρωση εξουσίας στο αξίωµα του προέδρου και η αναγνωρισµένη ανάγκη για 
συνταγµατική µεταρρύθµιση. Παρατηρητές των εκλογών συµπέραναν ότι, ενώ η διαδικασία ψηφοφορίας και 
καταµέτρησης των ψήφων γενικά ήταν σύµφωνη µε τα δηµοκρατικά πρότυπα, υπήρξαν σοβαρές 
ατασθαλίες στην αντιστοίχηση των αποτελεσµάτων. Μαινόµενα πλήθη και αστυνοµία ευθύνονται για το 
θάνατο ενός άγνωστου αριθµού ατόµων διαφόρων εθνοτικών καταγωγών, και δεκάδες χιλιάδες 
υποχρεώθηκαν σε εσωτερικό εκτοπισµό το ∆εκέµβριο στη διάρκεια των βίαιων επεισοδίων µετά τις εκλογές.  

Οι ελευθερίες έκφρασης, του συνεταιρίζεσθαι, και του ειρηνικού συνέρχεσθαι αποτελούν το οξυγόνο της 
κοινωνίας των πολιτών και των ανεξάρτητων µέσων ενηµέρωσης. Χωρίς αυτές τις θεµελιώδεις ελευθερίες, η 
δηµοκρατία χάνει την πνοή της. ∆υστυχώς, το 2007, κυβερνήσεις όλες τις περιοχές του κόσµου έκαναν 
κατάχρηση της εξουσίας τους και του νόµου κατά ΜΚΟ, δηµοσιογράφων και άλλων ακτιβιστών της 
κοινωνίας των πολιτών. Εκτός από τους περιορισµούς και/ή την καταπίεση της κοινωνίας των πολιτών και 
των ανεξάρτητων µέσων ενηµέρωσης που αναφέραµε νωρίτερα σε αυτή την εισαγωγή, θα θέλαµε επίσης να 
παραθέσουµε ενδεικτικά τα εξής:  

Στην Αίγυπτο, πολιτικοί ακτιβιστές της αντιπολίτευσης, δηµοσιογράφοι και ΜΚΟ συνέχισαν να τάσσονται 
υπέρ της εφαρµογής µεταρρυθµίσεων και να ασκούν κριτική στην κυβέρνηση, παρά τις προσπάθειες της 
κυβέρνησης να τους εµποδίσει. Η κυβέρνηση συνέχισε την κράτηση του πρώην υποψήφιου στις προεδρικές 
εκλογές Αϊµάν Νουρ ως πολιτικού κρατουµένου, τη δίωξη δηµοσιογράφων µε την κατηγορία της 
δυσφήµησης, την κράτηση µπλόγκερς , και το σηµαντικό περιορισµό της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι. Το 
Σεπτέµβριο, επτά εκδότες ανεξάρτητων εφηµερίδων καταδικάστηκαν µε κατηγορίες που περιλάµβαναν από 
ανακριβή παράθεση δηλώσεων του υπουργού δικαιοσύνης µέχρι συκοφάντηση του προέδρου και 
ανώτατων αξιωµατούχων του κυβερνώντος Εθνικού ∆ηµοκρατικού Κόµµατος. Στη διάρκεια του έτους, η 
αστυνοµία έθεσε υπό κράτηση ορισµένους ενεργούς µπλόγκερς για αρκετές µέρες. Το Σεπτέµβριο, η 
κυβέρνηση διέταξε το κλείσιµο της Ένωσης για Νοµική Βοήθεια σε θέµατα Ανθρώπινων ∆ικαιωµάτων, µια 
ΜΚΟ, µε το πρόσχηµα της αποδοχής κεφαλαίων από ξένους δωρητές χωρίς κυβερνητική έγκριση. Η 
οργάνωση είχε διαδραµατίσει ρόλο στην αποκάλυψη αρκετών υποθέσεων βασανισµών από τις δυνάµεις 
ασφαλείας.  

Στη διάρκεια του έτους, η προοπτική διασφάλισης της ελευθερίας του τύπου στο Αζερµπαϊτζάν υποχώρησε 
σηµαντικά. Παρατηρητές έκριναν ότι υπήρχαν πολιτικά κίνητρα πίσω από την καταδίκη και τη φυλάκιση 
οχτώ δηµοσιογράφων στη διάρκεια του έτους, και τη συνεχιζόµενη φυλάκιση από το 2006 ενός 
δηµοσιογράφου. (Επτά από αυτούς τους δηµοσιογράφους αποφυλακίστηκαν αργότερα το 2007. Οι άλλοι 
δύο παρέµειναν στη φυλακή.) Άλλος ένας δηµοσιογράφος η σύλληψη του οποίου κρίθηκε ότι είχε πολιτικά 
κίνητρα παρέµεινε προφυλακισµένος. ∆ύο εφηµερίδες η λειτουργία των οποίων είχε ανασταλεί από την 
κυβέρνηση το Μάιο παρέµεναν κλειστές στο τέλος του έτους. Αυξήθηκε ο αριθµός αγωγών για δυσφήµηση, 
απειλώντας την οικονοµική βιωσιµότητα των έντυπων µέσων ενηµέρωσης. Συνεχίστηκαν οι παρενοχλήσεις, 
απειλές και πράξεις σωµατικής βίας κατά δηµοσιογράφων οι οποίες φάνηκαν να συνδέονται µε την κριτική 
που ασκούσαν στην κυβέρνηση ή σε συγκεκριµένους κρατικούς αξιωµατούχους.  

Στη Ρουάντα, η ελευθερία του τύπου µειώθηκε καθώς η κυβέρνηση επέβαλε πολύ γενικούς και αόριστους 
νόµους. Υπήρξαν αυξηµένα περιστατικά παρενόχλησης, καταδίκης, επιβολής προστίµων, και εκφοβισµού 
από την κυβέρνηση ανεξάρτητων δηµοσιογράφων οι οποίοι εξέφρασαν απόψεις που θεωρήθηκαν 
επικριτικές για την κυβέρνηση σε ευαίσθητα θέµατα, ή οι οποίοι κρίθηκαν ότι είχαν παραβεί το νόµο ή 
δηµοσιογραφικά πρότυπα ελεγχόµενα από ένα ηµι-ανεξάρτητο συµβούλιο για τη ρύθµιση των µέσων 
ενηµέρωσης. Πολλοί δηµοσιογράφοι υποχρεώθηκαν στην άσκηση αυτολογοκρισίας.  

Στο Βιετνάµ, η δράση ΜΚΟ παρέµεινε περιορισµένη καθότι η κυβέρνηση ελέγχει στενά τις οργανώσεις. Η 
κοινωνία των πολιτών περιορίστηκε από τη συνεχή καταστολή των διαφωνιών από την κυβέρνηση, που είχε 
ως αποτέλεσµα τη σύλληψη ενός αριθµού ακτιβιστών για τα ανθρώπινα δικαιώµατα και τη δηµοκρατία, και 
τη διάλυση αναφαινόµενων αντιπολιτευτικών οργανώσεων, υποχρεώνοντας αρκετούς αντιφρονούντες να 
εγκαταλείψουν τη χώρα. Η κυβέρνηση και οργανώσεις ελεγχόµενες από το κοµµουνιστικό κόµµα 
µονοπώλησαν όλα τα έντυπα, ραδιοφωνικά, τηλεοπτικά και ηλεκτρονικά µέσα και µπλόκαραν µια σειρά από 
ιστοσελίδες µε διεθνές ειδησεογραφικό περιεχόµενο και ιστοσελίδες που αφορούν στα ανθρώπινα 
δικαιώµατα. Ωστόσο, ορισµένοι φορείς µέσων ενηµέρωσης κατόρθωσαν όλο και περισσότερο να υπερβούν 
τα όρια της λογοκρισίας. 

Στην Τυνησία, σε όλη τη διάρκεια του έτους, η κυβέρνηση συνέχισε να προβαίνει σε εκφοβισµό, 
παρενόχληση, σύλληψη, φυλάκιση και σωµατική επίθεση κατά δηµοσιογράφων, αρχηγών συνδικαλιστικών 
οργανώσεων, και µελών ΜΚΟ. Επίσης, η κυβέρνηση συνέχισε να θέτει περιορισµούς στη χρηµατοδότηση 



από το εξωτερικό οργανώσεων µή εγκεκριµένων από το κράτος. Ο συγγραφέας και δικηγόρος Μοχάµεντ 
Αµπού, ο οποίος φυλακίστηκε το 2005 για τη δηµοσίευση άρθρων στο ∆ιαδίκτυο που επέκριναν τον 
Πρόεδρο Μπεν Άλι, αποφυλακίστηκε αλλά του απαγορεύτηκε η έξοδος από τη χώρα.  

Στο Καζακστάν, φορείς µέσων ενηµέρωσης προσκείµενοι στην αντιπολίτευση συνέχισαν να αντιµετωπίζουν 
παρενοχλήσεις από την κυβέρνηση, όπως κατευθυνόµενους φορολογικούς και διοικητικούς  ελέχγους, 
υπερβολική πίεση σε επιχειρήσεις έκδοσης εφηµερίδων, και µπλοκάρισµα ιστοσελίδων. Το Νοέµβριο, η 
κυβέρνηση δεσµεύτηκε δηµόσια να προβεί σε µεταρρύθµιση του εκλογικού νόµου µε τη βοήθεια του 
Οργανισµού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), σε φιλελευθεροποίηση των 
προϋποθέσεων σύστασης των πολιτικών κοµµάτων, και σε τροποποίηση του νόµου για τα µέσα 
ενηµέρωσης, λαµβάνοντας υπόψη τις συστάσεις του ΟΑΣΕ να µειώσει τις ποινές για δυσφήµηση µέσω των 
µέσων ενηµέρωσης, και σε φιλελευθεροποίηση των διαδικασιών σύστασης των φορέων µέσων 
ενηµέρωσης.  

Παρά τις δύσκολες προκλήσεις, το 2007 έγιναν συντονισµένες διεθνείς προσπάθειες σε παγκόσµιο και 
τοπικό επίπεδο για την υποστήριξη των ανθρώπινων δικαιωµάτων και της δηµοκρατίας: 

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ ενέκρινε ψηφίσµατα ανά χώρα που καταδίκαζαν την  κατάστάση στον τοµέα 
των ανθρώπινων δικαιωµάτων στη Βόρεια Κορέα, τη Λευκορωσία, το Ιράν, τη Βιρµανία, και η υποχρέωση 
των κυβερνήσεων για προστασία και ανάπτυξη των ανθρώπινων δικαιωµάτων και των δηµοκρατικών 
ελευθεριών παραµένει ένα από τα κεντρικά θέµατα στην Τρίτη Επιτροπή της Συνέλευσης. 

Η βίαιη καταστολή από το καθεστώς της Βιρµανίας των ειρηνικών διαδηλώσεων από µοναχούς και 
υποστηρικτές της δηµοκρατίας οδήγησε σε έκτακτη σύνοδο του Συµβουλίου του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα 
∆ικαιώµατα, η οποία κατά τ’ άλλα είχε σοβαρά προβλήµατα και απέβη αντιπαραγωγική, και στην έγκριση 
από το Συµβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ τον Οκτώβριο µιας Προεδρικής ∆ήλωσης που ζητούσε την πρόωρη 
αποφυλάκιση όλων των πολιτικών κρατουµένων, τη «δηµιουργία των απαραίτητων συνθηκών για έναν 
ειλικρινή διάλογο µε την Ντάου Αούνγκ Σαν Σουου Κίι και όλα τα εµπλεκόµενα µέρη και τις εθνοτικές 
οµάδες,» και «όλα τα απαραίτητα µέτρα για την αντιµετώπιση των θεµάτων πολιτικής, οικονοµίας, 
ανθρωπιστικής βοήθειας και ανθρώπινων δικαιωµάτων που απασχολούν το λαό της χώρας.» 

Το δύσκολο έργο της προστασίας και προαγωγής των ανθρώπινων δικαιωµάτων και δηµοκρατικών αρχών 
σε όλο τον κόσµο απαιτεί καινοτόµους προσεγγίσεις. 

Το Ταµείο των Ηνωµένων Εθνών για τη ∆ηµοκρατία, τη δηµιουργία του οποίου πρότεινε ο Πρόεδρος Μπους 
στην οµιλία του στη Γενική Συνέλευση το 2004, συνέχισε να αναπτύσσεται αλµατωδώς. Μέχρι το τέλος του 
2007, διέθετε το συνολικό ποσό των 36 εκατοµµυρίων δολαρίων και είχε εγκριθεί ο δεύτερος γύρος 
επιχορηγήσεων για έργα. Ο αριθµός υποβαλλόµενων προτάσεων αυξήθηκε από 1.300 το 2006 σε 1.800 το 
2007. Τέθηκε προτεραιότητα στη χρηµατοδότηση έργων για την υποστήριξη των προσπαθειών ΜΚΟ σε 
αναδυόµενες δηµοκρατίες, όπως το ∆ιεθνές Κέντρο για τη ∆ηµοκρατική Μετάβαση στην Ουγγαρία, και τη 
στήριξη της συµµετοχής πολιτών στην Πρωτοβουλία για την Ευρύτερη Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική.  

Η τέταρτη συνάντηση υπουργών της παγκόσµιας Κοινότητας ∆ηµοκρατιών πραγµατοποιήθηκε στο 
Μπαµακό του Μαλί το Νοέµβριο και διερεύνησε τη συσχέτιση µεταξύ δηµοκρατίας και ανάπτυξης. Οι 
υπουργοί αποφάσισαν τη δηµιουργία µιας Μόνιµης Γραµµατείας και εξέδωσαν τη ∆ήλωση του Μπαµακό, η 
οποία τονίζει τον ουσιαστικό ρόλο της κοινωνίας των πολιτών στην προαγωγή της δηµοκρατίας.  

Οργανώσεις σε τοπικό επίπεδο έκαναν επίσης άλµατα στην προαγωγή των ανθρώπινων δικαιωµάτων και 
την ενίσχυση των θεσµικών αρµοδιοτήτων τους για την πιο αποτελεσµατική υλοποίηση δεσµεύσεων σχετικά 
µε τα ανθρώπινα δικαιώµατα.  

Ο Οργανισµός Αµερικανικών Κρατών (ΟΑΚ) δηµιούργησε ένα δίκτυο 100 εµπειρογνωµόνων σε θέµατα 
δηµοκρατίας οι οποίοι ειδικεύονται στους τοµείς νοµικών, δικαστικών, εκλογικών µεταρρυθµίσεων καθώς και 
µεταρρυθµίσεων στη λαϊκή συµµετοχή. Το δίκτυο αυτό θα βοηθήσει τις εκλεγµένες κυβερνήσεις της 
περιοχής να ανταποκριθούν στις προκλήσεις της δηµοκρατικής διακυβέρνησης. 

Η Αφρικανική Ένωση συνέχισε την ανάπτυξη φορέων και µηχανισµών για την προώθηση της ηµερήσιας 
διάταξής της στα θέµατα ανθρώπινων δικαιωµάτων και δηµοκρατίας, περιλαµβανοµένης της έγκρισης τον 
Ιανουάριο της Αφρικανικής Χάρτας για τη ∆ηµοκρατία, τις Εκλογές, και τη ∆ιακυβέρνηση. Η Χάρτα 



υπογραµµίζει τις δεσµεύσεις των αφρικανικών κυβερνήσεων για πολιτικό πλουραλισµό, δίκαιες και 
ελεύθερες εκλογές, κράτος δικαίου και χρηστή διακυβέρνηση. 

Έχοντας εµπνευστεί από την Κοινότητα των ∆ηµοκρατιών, ο Οργανισµός Αµερικανικών Κρατών και η 
Αφρικανική Ένωση συναντήθηκαν τον Ιούλιο στην Ουάσινγκτον και δηµιούργησαν τη Γέφυρα ∆ηµοκρατίας 
ΟΑΚ-ΑΕ. Μέσω της Γέφυρας, θα ενηµερώνονται για βέλτιστες πρακτικές και εµπειρίες µε στόχο την 
καλύτερη εφαρµογή των αντίστοιχων δηµοκρατικών χαρτών τους και την ενίσχυση των δηµοκρατικών 
θεσµών και στις δύο περιοχές.  

Στη διάσκεψή τους το Νοέµβριο στη Σιγκαπούρη, οι ηγέτες της Ένωσης των Εθνών της Νοτιοανατολικής 
Ασίας (ΕΕΝΑ) ενέκριναν µια νέα χάρτα που προβλέπει τη δηµιουργία ενός φορέα για τα ανθρώπινα 
δικαιώµατα και εξουσιοδοτεί τους Προέδρους Εξωτερικών της ΕΕΝΑ να αποφασίσουν τους κανόνες 
λειτουργίας του φορέα. 

Στην περιοχή της Ευρύτερης Μέσης Ανατολής και Βορείου Αφρικής, µη κυβερνητικές οµάδες συνέχισαν τις 
δραστηριότητές τους σε σχέση µε το Φόρουµ για το Μέλλον, µε αποκορύφωµα το Παράλληλο Φόρουµ για 
την Κοινωνία των Πολιτών στη Σαναά της Υεµένης, το ∆εκέµβριο. Στη συγκέντρωση παραβρέθηκαν 
περισσότεροι από 300 ηγέτες κοινωνιών των πολιτών από ολόκληρη την περιοχή. Οι συµµετέχοντες 
εξέδωσαν ένα πόρισµα που προσδιορίζει σηµεία αναφοράς για µεταρρυθµίσεις και διατυπώνει σχέδια 
δράσης για το 2008 µε αντικείµενο την αντιµετώπιση κρίσιµων ζητηµάτων αναφορικά µε τις ελευθερίες 
έκφρασης και την προώθηση των γυναικών στην πολιτική εξουσία. 

Ο Οργανισµός για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), ένας περιφερειακός φορέας 
πρωτοπόρος στην καθιέρωση προτύπων και στη δηµιουργία θεσµών στον τοµέα των ανθρώπινων 
δικαιωµάτων και της δηµοκρατίας, αντιστάθηκε στις αµείωτες προσπάθειες ορισµένων συµµετεχόντων 
κρατών να υποβαθµίσουν την σηµασία της παρατήρησης των εκλογικών διαδικασιών όπως διενεργείται από 
το Γραφείο ∆ηµοκρατικών Θεσµών και Ανθρώπινων ∆ικαιωµάτων του Οργανισµού. Αποφασίζοντας να µην 
δεχτεί την υπό όρους πρόσκληση της ρωσικής κυβέρνησης για παρατήρηση των βουλευτικών εκλογών του 
∆εκεµβρίου, ο ΟΑΣΕ υπερασπίστηκε την αρχή της αντικειµενικής, αξιόπιστης παρατήρησης εκλογικών 
διαδικασιών από ανεξάρτητους φορείς. 

 

Οι προσπάθειες των Ηνωµένων Πολιτειών για την ενίσχυση των ανθρώπινων δικαιωµάτων και των 
δηµοκρατικών ελευθεριών σε όλο τον κόσµο αντικατοπτρίζουν τις βασικές αξίες του αµερικανικού λαού. 
Επίσης προωθούν τα κυριότερα συµφέροντά µας. Όπως είπε ο Πρόεδρος Μπους: «Η ελευθερία είναι το 
αδιαπραγµάτευτο δικαίωµα κάθε άντρα, γυναίκας και παιδιού, και ο δρόµος για τη µακροχρόνια ειρήνη στον 
κόσµο µας είναι η ελευθερία.» 

Ενώνουµε τις αξίες και τα συµφέροντά µας όταν συνεργαζόµαστε µε άλλες δηµοκρατικές χώρες και 
υπέρµαχους των ανθρώπινων δικαιωµάτων µε σκοπό την οικοδόµηση δηµοκρατικών συστηµάτων και την 
κατάδειξη καταχρήσεων εξουσίας, την καλλιέργεια της ανοχής και την προστασία των δικαιωµάτων 
εθνοτικών και θρησκευτικών µειονοτήτων και δικαιωµάτων των εργαζοµένων, την προώθηση ίσων 
δικαιωµάτων για τις γυναίκες, και την καταπολέµηση της εµπορίας και διακίνησης ανθρώπων. Οι αξίες και τα 
συµφέροντά µας βρίσκονται σε απόλυτο συγχρονισµό όταν στηρίζουµε την ανάπτυξη δραστήριων, 
ανεξάρτητων κοινωνιών των πολιτών, εργαζόµαστε για τη διασφάλιση ελεύθερων και δίκαιων εκλογών, και 
ενισχύουµε δηµοκρατίες βασιζόµενες στην τήρηση του νόµου. Κάθε φορά που υπέρµαχοι ανθρώπινων 
δικαιωµάτων γίνονται στόχος καταπίεσης, οι βαθειά ριζωµένες αξίες µας και τα µακροπρόθεσµα 
συµφέροντά µας εξυπηρετούνται µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο όταν δείχνουµε µε λόγια και µε πράξεις τη 
σταθερή αλληλεγγύη µας προς αυτούς. 

 
 


